
 

 

 

 
 

ΠΡΩΤΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ TIPS - ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2008 
 

Καλώς ήλθατε στο πρώτο ενημερωτικό δελτίο του TIPS. Το πρώτο αυτό τεύχος αναφέρεται στους 
στόχους και τις δραστηριότητες του έργου και έχει σκοπό να προωθήσει τα κυριότερα 

αποτελέσματά του. 
 
Στόχοι του TIPS 
  
Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και η Επιτροπή της Ευρωπαϊκής Ένωσης κήρυξαν το 2008 ως το 
Ευρωπαϊκό Έτος του Δια-πολιτισμικού Διαλόγου. Μέσα στο πλαίσιο αυτό, οι πολιτισμικοί 

διαμεσολαβητές παίζουν καθοριστικό ρόλο στη διαδικασία κοινωνικής ένταξης των μεταναστών, 
καθώς βρίσκονται σε όλες τις υπηρεσίες υποδοχής των μεταναστών, των προσφύγων και των 
θυμάτων διακίνησης και ανθρώπινης εκμετάλλευσης. Οι κοινωνικοί λειτουργοί χρειάζονται 

σύγχρονη και αναβαθμισμένη εκπαίδευση, που θα μπορούν να χρησιμοποιήσουν στις καθημερινές 
εργασιακές τους δραστηριότητες.  
Με στόχο την αντιμετώπιση των αναγκών κατάρτισης των πολιτισμικών διαμεσολαβητών, το έργο 

TIPS στοχεύει στην υλοποίηση ενός καινοτόμου πιλοτικού εκπαιδευτικού προγράμματος που θα 
είναι βασισμένο στην μεθοδολογία t-learning, η οποία συνδυάζει τεχνολογίες όπως τηλεόραση, 
διαδίκτυο και φορητές συσκευές. 

 
Ομάδες στόχοι του TIPS 
 
Οι ομάδες χρηστών του καινοτόμου εκπαιδευτικού προγράμματος που θα αναπτυχθεί από το έργο 
θα περιλαμβάνουν: 

 Επαγγελματίες Πολιτισμικούς Διαμεσολαβητές 
 Υποψήφιους Πολιτισμικούς Διαμεσολαβητές 
 Κοινωνικούς Λειτουργούς 

 
Μεθοδολογία και εργαλεία του TIPS  
 

Το Σύστημα TIPS βασίζεται στη συνδυασμένη χρήση τριών τεχνολογικών εργαλείων: πλατφόρμα 
εκπαίδευσης μέσω τηλεόρασης (TV-learning), πλατφόρμα εκπαίδευσης μέσω διαδικτύου (e-
learning) και δικτυακή πύλη εκπαίδευσης μέσω κινητής τηλεφωνίας (m-learning). 

Η χρήση τριών διαφορετικών εργαλείων παρέχει αποτελεσματική εκπαιδευτική υποστήριξη 
οπουδήποτε και οποτεδήποτε, προσφέροντας ευέλικτες και εξατομικευμένες Μαθησιακές 



 

 

Διαδρομές. Για κάθε εργαλείο θα αναπτυχθεί ένας αριθμός εξειδικευμένων Μαθησιακών 

Αντικειμένων, με στόχο να αντιμετωπιστούν οι ανάγκες Δια Βίου Εκπαίδευσης των Πολιτισμικών 
Διαμεσολαβητών. 
 
Δραστηριότητες του έργου 
 
To TIPS περιλαμβάνει τις ακόλουθες δραστηριότητες: 
 

 Διαχείριση 

 Μελέτη και έρευνα 

 Προετοιμασία και σχεδιασμός των εκπαιδευτικών προϊόντων 

 Προβολή και Ενημέρωση 

 Σχέδιο Ποιότητας και Αξιολόγησης 

 Διάχυση 

 Αξιοποίηση 

 
Πραγματοποιηθείσες Δραστηριότητες του TIPS  
 
Η επίσημη έναρξη του έργου TIPS έγινε στις 6 Δεκεμβρίου 2008. Η εναρκτήρια συνάντηση έλαβε 

χώρα στο Πανεπιστήμιο Τηλεματικής “Guglielmo Marconi” στην Ρώμη με συμμετοχή εκπροσώπων 
από όλους τους εταίρους. 
 

Ημερήσια Διάταξη της συνάντησης: 
• Καλωσόρισμα και αρχικές παρατηρήσεις 
• Παρουσίαση της Κοινοπραξίας 

• Παρουσίαση του έργου TIPS: στόχοι, φάσεις και δραστηριότητες, σημαντικές προθεσμίες  
• Παρουσίαση των παρατηρήσεων αξιολόγησης του Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης, 

Οπτικοακουστικών Μέσων και Πολιτισμού (EACEA) και των υποδείξεων που έγιναν κατά τη 

συνάντηση στις Βρυξέλλες 
• Παρουσίαση των εξειδικευμένων ομάδων εργασίας και στελέχωση των ομάδων από τους 

φορείς του έργου 

• Παρουσίαση των εργαλείων προώθησης του έργου 
• Προτάσεις και δεσμεύσεις για την επόμενη συνάντηση 
• Οικονομικές και διοικητικές αποφάσεις: δεσμεύσεις των εταίρων και κυριότερες προθεσμίες 

• Το συμβόλαιο των εταίρων με τον ανάδοχο 
• Τεχνολογική αρχιτεκτονική και μεθοδολογική προσέγγιση 



 

 

 

Η εναρκτήρια συνάντηση έδωσε στους συμμετέχοντες εταίρους του έργου την ευκαιρία να 
συναντηθούν και να ανταλλάξουν γνώση και εμπειρία. Επιπλέον κατά την διάρκεια της συνάντησης 
πάρθηκαν σημαντικές αποφάσεις από την κοινοπραξία όσον αφορά την στρατηγική διοίκησης του 

έργου. 
 
Μετά από την αρχική συνάντηση των εταίρων, η κοινοπραξία ξεκίνησε την υλοποίηση των 

δραστηριοτήτων του έργου.  
Η φάση «Μελέτη και Έρευνα» που συντονίζεται από το Γαλλικό Ινστιτούτο Έρευνας και 
Πληροφόρησης για τον Εθελοντισμό (Iriv) ξεκίνησε τον Δεκέμβριο 2007. Οι εταίροι υλοποίησαν την 

πρώτη αναφορά η οποία αφορά σε εκτεταμένη συγκριτική έρευνα για την μετανάστευση που έγινε 
σε κάθε μια από τις πέντε χώρες που συμμετέχουν στο έργο. Συγκεκριμένα, οι εθνικές αναφορές 
περιλαμβάνουν τα παρακάτω θέματα: 

 
 Ιστορία της μετανάστευσης σε κάθε χώρα 
 Δημόσια πολιτική πάνω στο θέμα της μετανάστευσης 

 Στατιστικά στοιχεία 
 Εμπλεκόμενες πλευρές σε θέματα μετανάστευσης και ένταξης  
 Βιβλιογραφία 

 
 
Οι εταίροι του έργου που συμμετέχουν στην φάση «Μελέτη και Έρευνα» είναι: Iriv (leader, 

Γαλλία), Auxilium (Αυστρία), ΕΑΠ (Ελλάδα), FOR.COM (Ιταλία), Tischner European University 
(Πολωνία).  
Στο επόμενο βήμα της φάσης αυτής η κάθε χώρα της κοινοπραξίας θα υλοποιήσει μια αναφορά 

συγκεντρώνοντας τα βασικά χαρακτηριστικά των πολιτισμικών διαμεσολαβητών, τα απαιτούμενα 
προσόντα και το προτεινόμενο περιεχόμενο εκπαίδευσης. 
 

Τον Μάρτιο του 2008 ολοκληρώθηκε και η δημιουργία του διαδικτυακού τόπου του έργου, ο 
οποίος βρίσκεται στη διεύθυνση: www.forcom.it/tipsproject. Ο δικτυακός τόπος του TIPS 
αποτελείται από σελίδες ελεύθερης πρόσβασης για όλους, περιορισμένης πρόσβασης για τα μέλη 

του έργου, και την περιοχή πρόσβασης στην πλατφόρμα e-learning. 
 
 

http://www.forcom.it/tipsproject


 

 

 
Στην περιοχή ελεύθερης πρόσβασης δίνεται η περιγραφή του έργου, μια σύντομη παρουσίαση των 
προγραμμάτων Δια Βίου Εκπαίδευσης, περιγραφή των εταίρων με τους διαδικτυακούς τόπους τους 

και περιγραφή των δραστηριοτήτων τους, σελίδες με τα νέα και τις εκδηλώσεις του έργου καθώς 
και τα τετραμηνιαία ενημερωτικά δελτία.  
Η περιοχή περιορισμένης πρόσβασης υποστηρίζει την επικοινωνία και τον διαμοιρασμό εγγράφων 

ανάμεσα στους εταίρους. 
Η περιοχή e-learning δεν είναι ακόμη διαθέσιμη. Σύμφωνα με τον χρονοπρογραμματισμό του 
έργου θα σχεδιαστεί έως το τέλος του έτους 2008 από την ομάδα του φορέα Gruppo Pragma. 

 
Κάποιες άλλες σημαντικές δραστηριότητες και αποτελέσματα του έργου που πραγματοποιήθηκαν 
από την κοινοπραξία στις αρχές του 2008 είναι: 

 

 



 
• Λεπτομερές διαχειριστικό σχέδιο που περιλαμβάνει την κάθε εργασία και το χρόνο 

παράδοσης των παραδοτέων του έργου. 
• Συμβόλαια μεταξύ των εταίρων και του αναδόχου  
• Σχέδιο ποιότητας και αξιολόγησης  

• Σχέδιο διάχυσης και ορισμένα εργαλεία προώθησης του έργου 
• Πληροφοριακό υλικό για τους στόχους του έργου και του εταίρους, μπροσούρες και 

διαφημιστικές αφίσες 

  
Ένα άρθρο σχετικό με το έργο TIPS δημοσιεύθηκε στο τεύχος του Μαρτίου του περιοδικού «The 

Parliament Magazine», το οποίο αποτελεί την σημαντικότερη έκδοση για όσους ενδιαφέρονται για 

το έργο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

Partecipazione eventi 
Poster session IADIS forcom 
Iriv Bulgaria 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
Τέλος, οι Dr. Ilaria Mascitti και Federica Funghi, εκπρόσωποι του οργανισμού For.Com, 
συμμετείχαν στο Διεθνές Συνέδριο Mobile Learning που έγινε στις 9- 12 Απριλίου 2008 στην 

Algarve της Πορτογαλίας  
 

 



 

 

Επόμενη συμμετοχή σε γεγονότα: 

 
• Οι Dr. Ilaria Mascitti και η Federica Funghi θα συμμετάσχουν εκπροσωπώντας τη For.Com 

στο Διεθνές Workshop που διοργανώνει ο GUIDE ASSOCIATION, το οποίο θα γίνει στις 15 - 

16 Μαίου 2008 στην Ρώμη, Ιταλία. 
 

• Η Dr Bénédicte Halba, πρόεδρος του Iriv, θα πάρει μέρος στο Συνέδριο για την 

Μετανάστευση στη Νότιο – ανατολική Ευρώπη που θα γίνει στις 2 και 3 Ιουνίου 2008 στη 
Σόφια, Βουλγαρία. 

 

 
Το δεύτερο τεύχος του ενημερωτικού δελτίου του TIPS θα αναρτηθεί τον Ιούλιο 2008. 
 

Το έργο TIPS χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Η παρούσα επικοινωνία περιλαμβάνει 

τις απόψεις των συντακτών της. Η ΕΕ δε μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση της 

πληροφορίας που περιέχεται στην επικοινωνία αυτή. 
 


